
Allmänhetens frågor, kommunfullmäktige 2024-02-22 
 
Det är väl känt att Ragunda kommun befinner sig i ett prekärt ekonomiskt läge. I 
nuvarande situation måste alla partier gå samman för att  lösa problemen på bästa sätt. 
Så gör man i näringslivet. En kommun fungerar inte exakt på samma sätt som ett företag 
men enligt vår mening går tankesättet i många stycken att använda i kommunal 
verksamhet. 
Nu får alla politiska ideologier och taktiska utspel läggas åt sidan för stunden och ALLA 
politiker samarbetar och hjälps åt för att lösa problemen på bästa sätt i stället för att det 
hanteras i media. 
 
Att politiken och tjänstemannaleden måste gå hand i hand är också en självklarhet. Det 
finns nu ett antal utredningar som är gjorda av kommunala tjänstemän,  
däribland en utredning om framtida skolstruktur. Enligt oss är det en gedigen och välgjord 
utredning men det är tyvärr uppenbart att den politiska ledningen inte valt att ta fasta på 
de slutsatser tjänstemännen kommit fram till. Då undrar vi om det är någon mening att 
det politiska styret begär utredningar som kostar tid och pengar om avsikten ändå är att 
strunta i resultaten? 
Vi kan endast tolka detta som att det finns en tankegång hos politiker att ”vi vet ändå 
bäst”. Är det någon från politiken som undersökt hur de tjänstemän som deltagit  
i skolutredningen mår efter en sådan ”kapning”?  
 
Oavsett vem som styr så behöver Ragunda kommun en engagerad och motiverad 
personal, då krävs att de politiskt valda hjälper till att skapa en positiv stämning. Det 
betyder naturligtvis inte att alla utredningar är facit, men när politiken kommit fram till 
ett annat beslut än utredningen visat så ska man ha en dialog med ansvarig utredare för 
att motivera detta.  
 
Undertecknade vill ge en eloge till de företagare och bybor i Bispgården som med Anders 
Ljung i spetsen protesterar mot ett nybygge av skola i Bispgården och förordar en 
renovering av Järåskolan istället. Ovan nämnda personer liksom många andra i Ragunda 
kommun begriper att det är fullständigt orimligt att bygga en helt ny skola, vilket nämnda 
skolutredning visar på. 
 
Det är medborgarnas skattepengar som hanteras och det skall göras med 
största respekt.  
 
 
Våra frågor och påståenden vill vi självklart ha svar och synpunkter på. 
 
 
Stugun 2024 – 02 - 09 
Tommy Högberg och Franz Bergstrand 
 
Vi har tyvärr inte möjlighet att närvara men vi förväntar oss att denna skrivelse läses upp 
vid sammanträdet.  
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


